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Le Brésil : un géant aux pieds fragiles ? Fiche exercice en lien avec Google Earth
Nom : 


Accès au fichier :

Aller sur le blog Chez Marcel hist-géo, chercher l’article : le Brésil un géant vert aux pieds fragiles ?

Télécharger le fichier Google Earth

Dans l’arborescence à gauche dans la fenêtre GE, décochez progressivement le fichier en cliquant le « + » et répondre aux questions liées aux au fur et à mesure

Rappel : 

Pour aller au repère, cliquez 2 fois sur le lieu voulu dans l’arborescence.

Pour faire apparaître les fenêtres de texte, cliquez 1 fois sur le lieu dans l’arborescence

I) Une agriculture très performante...

Cliquez sur la croix à côté du dossier dans l’arborescence

1-Des champs étranges ?

Décrivez la forme des parcelles. 

Comment peut-on les expliquer ? Allez voir ici : 

http://images.inmagine.com/img/aspireimages/dvs143/dvs143599.jpg
définition d’agriculture intensive : 

Au passage définition d’agriculture extensive : 

Est-ce un signe d'agriculture intensive ?

2-Agriculture irriguée juste le long de la vallée du Colorado

Dans quel pays sommes-nous ? Quel est son niveau de développement ?

Y a-t-il une ressemblance avec la vue précédente ?

Du même coup, comment pourrait-on qualifier l'agriculture du Brésil (est-elle développée) ?

3-Fazenda : système latifundiaire=très grandes propriétés

Observez le paysage. Que peut-on dire sur la taille des parcelles ? Cela vous paraît-il être de grandes exploitations ?

Cherchez la définition de fazenda

Fazenda : 

4-La Beauce en France, grenier à blé de l'Europe

Où sommes-nous ?

L'organisation du paysage vous paraît-elle très différente de la vue précédente ?

Qu’en conclure sur ces aspects de l’agriculture du Brésil : 

Bilan intermédiaire : D’après les points 1 à 4, à quel type d’agriculture semble appartenir le Brésil ?

5-Tableau statistiques de la production agricole du Brésil

D'après les chiffres de ce tableau, qui est reproduit sur votre feuille, l'agriculture brésilienne vous paraît-elle compétitive à l'échelle internationale ?

FAO, 2005

	Cultures mondialisées
	Production
	Rang mondial

	Sucre de canne
	423 millions de t.
	1

	Café
	2,4 millions de t.
	1

	Oranges
	18 millions de t.
	1

	Soja
	52 millions de t.
	1

	Maïs
	35 millions de t.
	1

	Bovins 
	170 millions de têtes
	1 (pour le cheptel)


Ce tableau semble-t-il conforter votre bilan intermédiaire ?

6-Une grande zone de production de l'éthanol ?

Lisez le texte.

Le Brésil est-il un gros producteur d’éthanol ?

A quoi cela sert-il ?

Ce type de production est-il le signe d’une agriculture et d’un pays performant ?

Conclusion du I) sur les capacités de l’agriculture brésilienne.

II)... Mais de fortes inégalités

Cliquez sur la croix à côté du dossier dans l’arborescence

7-Une terre inégalement répartie 

Montrer à l’aide de la carte et du graphique que la terre est très inégalement répartie

Quel problème cela pose-t-il ?

Décochez la carte et le graphique

8-Les problèmes qui se posent en conséquence 

Si le Brésil peut produire de l’éthanol, cela veut-il dire que toute la population mange à sa faim ? Pour répondre à la question, lisez le 1er paragraphe du texte de l’article du Monde Diplomatique.

A quoi correspond le « Eldorado de Carajas » ?

Conclusion du II) sur les grandes difficultés sociales engendrées par l’agriculture brésilienne.

III) Une agriculture qui fragilise l'environnement ? 

Cliquez sur la croix à côté du dossier dans l’arborescence puis double-cliquez sur Etat du Rondonia : la forêt amazonienne ?

Une des solutions est bien sûr d’augmenter la terre agricole, mais …

9- Etat du Rondonia : la forêt amazonienne, encore une forêt ?

A partir de cette vue, cliquez sur la pendule de la barre d'outils et faites jouer le curseur, décrire et conclure :

10- Une atteinte qui se généralise pour tout type d’agriculture.

Voir lieu « Une pratique généralisée » et photo « défrichement de forêt pour de l'élevage extensif »

- L’Etat du Rondonia est-il le seul à subir ce phénomène ?

- La diminution de la forêt ne sert-elle qu’à la culture de plantes ?

Conclusion du III) sur l’évolution de la forêt amazonienne et les conséquences environnementales.

Conclusion générale (à faire sur feuille) portant sur les capacités agricoles du Brésil, ses capacités à nourrir sa population et les dangers environnementaux que cela engendre.

Avant de rédiger, regardez à nouveau les titres des I), II), III). Ne retrouverait-on pas par hasard 3 thèmes bien connus ?
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